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Ata da 2.527 (Segunda Milésima Qüingentésima Vigésima Sétima) sessão ordinária 
da Câmara Municipal de Acari-RN. 7º reunião do I período Legislativo de 2010. Aos 
vinte e três dias do mês de março do ano de dois mil e dez, as 15:00 horas da sala 
das sessões Plenário Vereador Antonio Ferreira da Costa – Palácio Vereador José 
Sueco de Medeiros, presente os senhores Vereadores: Ismael Medeiros Souza, 
Marineide Alves Dantas, Stella Bárbara Fernandes, José Ari Bezerra Dantas, José 
Gentil Fernandes de Medeiros, Zuil Ribeiro da Silva e Francisco Dias de Araújo. 
Ausente os Vereadores Leonardo Ferreira de Azevedo e Felix Eduardo Bezerra; 
ambos com justificativa. Havendo um numero legal e verificado quorum para 
deliberação o Senhor Presidente declarou aberto os trabalhos da presente sessão 
determinando a leitura da ata da sessão anterior que, após lida colocada em 
discussão e conseguintemente e, votação, sendo a mesma aprovada por todos os 
presentes sem nenhuma emenda. Dentro do expediente foi dado entrada nas 
seguintes matérias: Projetos de Lei nº 005/2010 – de autoria do Poder Executivo – 
o qual Ratifica o Protocolo de Intenções firmado pelo Município de Acari (RN) com 
finalidade de constituir um Consórcio Publico, nos termos da Lei Federal nº 11.107, 
de 06 de abril de 2005. Indicação de nº 017/2010 – da Vereadora Stella Bárbara 
Fernandes, a qual indica ao Chefe do Poder Executivo  para que o mesmo tome as 
necessárias providencias no  sentido de adequar e ampliar o forro das salas de 
aula, assim como também a sala dos Professores, ambas situadas nas 
dependência da Escola Municipal Major Hortêncio de Brito.  E a Indicação de nº 
018/2010 – de autoria da nobre Vereadora Marineide Alves Dantas, a qual requer 
após ouvido do Plenário que seja enviado expediente ao chefe do Poder Executivo 
Municipal, indicação para que seja implantado o Programa de Aproveitamento  de 
Universitários no nosso Município, com Bolsa; através de um Projeto de Lei com 
seus respectivos critérios para desempenharem atividade que o Município venha a 
necessitar evitando assim a contratação do pessoal. E depois apresentou em 
Plenário e automaticamente baixado para a comissão competente juntamente com 
o Projeto de Lei nº 005/2010 do Poder Executivo: O relatório Anual do Município 
de Acari-RN corresponde a Prestação de Contas da Prefeitura Municipal e Câmara 
Municipal, referente ao Exercício de 2007 – Com parecer prévio do Tribunal de 
Contas do Estado do Rio Grande do Norte; e as indicações serão incorporada na 
ordem do dia da próxima sessão: informa o Sr. Presidente. Passando pra os 
inscrito usou da palavra o Vereador José Ari Bezerra Dantas onde relator vários 
assuntos, entre eles destacando a surpresa e honra que teve em se deparar com a 
chegada de um novo Parque Infantil para a Escola Municipal Professora Terezinha 
de Lourdes Galvão, atendimento da indicação de sua autoria agradeceu ao Prefeito 
Municipal; Informou também que esteve visitando algumas obras que o Município 



está executando, entre elas a pavimentação da Rua Horácio Pires Poe sinal muito 
bem feita; apenas estamos vendo a necessidade de uma melhoria no sentido de 
ser colocado mais um poste para ampliar a rede elétrica, e também atender a 
reivindicação dos moradores que mostram necessidade de um melhor acesso para 
as outras ruas; esteve também na Escola Municipal Professora Porfíria Pires onde 
estão construindo uma cobertura  que melhora muito o bem está dos alunos 
daquela entidade Escolar; inclusive tive a intenção de fazer uma indicação para o 
Executivo, atendendo uma reivindicação do Diretor da Escola, na pessoa Inemário  
Medeiros, mas logo quando soube que os serviços havia iniciado, pediu par que a 
matéria fosse retirada de pauta, para evitar algo desagradável; pois defendo ate o 
Diretor pois o mesmo não teve a intenção  de ferir a administração Municipal da 
qual ele está como cargo de confiança. A Vereadora Stella Bárbara Fernandes 
apenas falou que na sua opinião, o Diretor quis apenas reivindicar o serviço da 
Escola que ele gerencia a mais de uma para garantir e unir forças, pois já havia 
solicitado também o empenho da nobre suplente de Vereadora Albervânia 
Medeiros quando no período que estava na casa me substituindo; e inclusive e 
certamente com o Prefeito e Secretaria Municipal de Educação do Município. José 
Gentil Fernandes de Medeiros terceu comentários a respeito de sua preocupação 
quanto ao fechamento do Centro Cirúrgico da Maternidade, e dirigiu a palavra a 
colega Stella Bárbara Fernandes querendo saber algumas informações como está o 
processo para reabertura, e se o problema é na estrutura física ou em 
equipamentos também. A Vereadora Stela Bárbara respondeu ao edil que várias 
plantas já foram encaminhada para a COVISA fazer suas analises, estamos 
aguardo o retorno, e enquanto a estrutura física e equipamento, realmente ambos 
estão contidos no problema, inclusive a Governadora se comprometeu em liberar 
recurso para este fim. E voltando a José Gentil F. de Medeiros perguntou a nobre 
colega se a mesma saberia informar se já iniciou em nosso município o processo 
da vacinação H1N1; A mesma informou que sim e que o calendário está sendo 
cumprido de acordo com as determinações da IV USAR e Ministério da Saúde. José 
Ari Bezerra Dantas apresentou critica quanto à questão, pois no Hospital Regional 
onde trabalha não atenderam a parte dos servidores que lá desempenham suas 
funções. José Gentil F. de Medeiros dirigiu-se a nobre colega Zuil Ribeiro da Silva 
desejando saber informação a respeito do expediente enviado ao Sr. Promotor a 
respeito do muro da Escola Estadual Dr. José Gonçalves; o mesmo respondeu ter 
sido informado que a Promotoria Publica já enviou oficio a Secretaria de Educação 
do Estado. Passando para a ordem do dia foi colocado em discussão o Projeto de 
Lei nº 004/2010 de autoria do Vereador Ismael Medeiros Souza o qual denomina 
de Francisco Canindé Amaro a Academia da Terceira Idade, situada na Rua Dr. 
José Augusto. Os Propositores da Matéria Ismael Medeiros Souza e Francisco Dias 
de Araújo fizeram seus relatos a respeito da pessoa homenagem e pediram apoio 
aos demais colegas. Os Vereadores Marineide Alves Dantas, Zuil Ribeiro da Silva e 
José Ari Bezerra Dantas falaram de boa convivência que tiveram com Canindé, e 
apoiaram a idéia dos colegas; José Gentil também manifestou seu apoio e ate 
falou das dificuldades que Dona Inês Amaro enfrentou para criar e educar seus 



filhos. Dando p seu testemunho porque conheceu de perto. A matéria foi para 
votação sendo aprovada por todos os presentes em sua primeira discussão. Depois 
colocado em discussão as indicações de nº 01, 02 e 03/2010 de autoria da 
Vereadora Stella Bárbara Fernandes, onde requer o envio de expediente indicando 
ao Chefe do Poder Executivo a aquisição de uma Academia  adaptada ao publico 
infantil; Requer providência no sentido de que seja ornamentado com luminárias, 
banco etc – o canteiro localizado na Rua Silvino Adonias, em frente ao restaurante 
Sobradinho; e por ultimo requer Indicação ao Chefe do Poder Executivo para que o 
mesmo veja com uma atenção especial juntamente com a Secretaria Municipal de 
Desenvolvimento Econômico, Turismo, Desporto e Lazer programar e realizar 
anualmente um Festival de Bandas Locais Amadoras. A vereadora proponente das 
matérias fez suas colocações mostrando a importância da mesma, onde ambas 
recebendo aprovação desta casa servirão como melhoria para o bem estar dos 
nossos munícipes; por isso pede pela aprovação dos colegas. Todos os edil 
presentes na casa manifestam apoio as matérias, e parabenizaram a Vereadora  
proponente das mesmas; e assim as indicações foram para votação sendo 
aprovadas por unanimidade. Passando para as explicações pessoais  usou da 
palavra o Vereador Zuil Ribeiro da Silva onde abortou mais uma vez a questão da 
falta de material para os Agentes de Endemias, achando um absurdo, pois são 
materiais de pequeno valor: como por exemplo: pilhas, borrachas, álcool, botas 
etc; sem falar que há um mal relacionamento com algumas pessoas do setor; que 
talvez seja esta a razão; depois falou do assunto que aqui já foi comentado outras 
vezes que se tratando dos eventos denominado de domingueira, acontecendo no 
Municipal  Clube desta Cidade, disse o Vereador Zuil Ribeiro, não sou contra o 
evento, e sim da forma como está sendo realizado, sem critérios onde possa 
participar qualquer cidadão que desejar se divertir sem presenciar senas 
indesejáveis; e o uso de drogas desordenadamente. O vereador José Gentil F. de 
Medeiros ficou solidário com o colega Zuil Ribeiro da Silva, no tocante a 
reclamação pela falta de material para os trabalhos dos agentes Endemias, pois 
tudo isto serve para o bem do povo, vale a pena a preocupação; e quanto as 
festas que o colega falou, pelo horário e diante do que está acontecendo, 
realmente merece ser chamado a atenção dos promotores do evento. A Vereadora 
Stella Bárbara Fernandes Levantou também a questão das festas aqui comentadas, 
acredita que não estão sendo proibidas, apenas tiveram a intenção de se pensar 
em critérios para se enquadrar nas formas como festas normais; e com relação as 
criticas feita pelo colega Zuil Ribeiro da Silva, pela falta de matérias para os 
Agentes Endemias, acredito que seja realmente pelo mal relacionamento que 
existe entre os integrantes do setor; mas que devi ser dado conhecimento ao 
Secretario para suas (conhecimento) devidas providencia. Agradeceu a aprovação 
de suas matérias, comentou alguma coisa a respeito da Caern; comentou dos 
serviços de recuperação dos nossos Patrimônio Histórico – Igreja do Rosário e 
Museu. O Vereador Jose Ari Bezerra Dantas dentro  das explicações  pessoais fez 
apenas um revisão dos assuntos aportado na reunião parabenizou e agradeceu aos 
familiares de Canindé Amaro, pela presença e convidou-os para outras reuniões, 



podendo assim testemunhar nosso compromisso perante o povo. Nas 
considerações finais da presidência, foi lido convite recebido; Agradeceu pela 
aprovação da primeira discussão do Projeto que denomina Francisco Canindé 
Amaro a Academia da Terceira Idade; Agradeceu a presença dos familiares do 
homenageado – Canindé Amaro; Agradeceu também as homenagens recebidas 
por todos Acarienses de modo geral, pela passagem do seu aniversário: e por fim 
encerou a sessão convidando todos para a próxima dia 30 de março de 2010 em 
horário regimental, e mandou lavrar a presente ata para constar. Eu Marineide 
Alves Dantas lavrei esta em 23 de março de 2010. 
 
. Ismael Medeiros Souza – Marineide Alves Dantas 


